



## 供给侧“改”出全国粮仓牧场



本报讯(记者 茂林)“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊。”乐府诗里的场景,如今在内蒙古大地重新浮现,而这样的活生生的场景,凸显的不仅仅是内蒙古农牧业“量”上的吨位,在深层次上,体现的是“质”的崛起。

多日以来,内蒙古农牧业在做大总量的同时,质量效益稳步提高。目前,牛奶、羊绒、羊肉产量均居全国首位,一批绿色品牌得到消费者认可,构筑起带动地区经济发展、辐射全国各地市场、促进居民增收致富的“粮仓牧场”。一颗土豆,背后是马铃薯主粮化在内蒙古落地的改革新范本;一袋牛奶,背后是草原丝绸之路在“一带一路”倡议下的再次延伸;一头牛,背后是畜牧业大区探索农业产业

结构调整的新跨越。

畜牧业生产方式的变革正撬动传统畜牧业向现代化转变,生态理念逐步深入人心。无人机、电子眼等科技产品被越来越多的牧民应用到生产中;节约生产成本使得更多牧民自觉保护草场;按照市场需求算账养畜推进供给侧结构性改革……

2016年内蒙古启动“百万头肉牛”种子工程,已建设成为全国最大的牛羊种业基地,年提供种公羊20万只的生产能力。同时,去年内蒙古牲畜存栏连续12年超过1亿头只,达到1.36亿头只,京津地区的优质牛羊肉产品超过一半来自内蒙古。也是2016年,内蒙古规模以上农产品加工业增加值达到

1316.8亿元,占全区工业增加值的17%,成为继能源、冶金之后第三大支柱产业,农牧业为全区经济社会发展大局提供了重要支撑,成为内蒙古经济的“稳定器”和“压舱石”。

内蒙古农牧业厅厅长郭健表示,去年内蒙古粮食生产实现“十二连丰”,粮食产量达到556.04亿斤。目前,内蒙古已初步形成以粮油、乳、肉、羊、牛、禽、畜、渔、果、菜、茶、烟、药、材、林、牧、渔、副、加工、服务业等多元发展的产业格局,具备了年加工转化粮油1600万吨、牛奶1000万吨、肉类260万吨、羊绒2.2万吨、马铃薯360万吨的生产加工能力。

当产业升级和构筑“中国梦”的时代

机遇来临,内蒙古把这一契机在内蒙古落地,以“中国粮仓牧场”的高点定位,对在国民经济中占有重要地位的农牧业产业进行了深层次的结构性改革。

现代农业拓展的势头破竹加上作为优势产业的畜牧业的深刻“蝶变”,成就了内蒙古成为全国粮仓牧场”的高点定位。随着内蒙古农牧业产业化进程的不断推进,农企利益联结机制也向纵深扩展,全区214万农牧户进入产业化经营链条,农牧民人均从产业化经营中得到纯收入5264元,同比增长9%,占全区农牧民可支配收入的45.3%。农牧民们有了新出路,腰包鼓了,生活也更加富足。

### 【短评】

能源也好,冶金也罢,可是从根子上讲,内蒙古人还是不乐意时把最能体现富裕的能源和冶金时时挂在嘴边。这从内蒙古一直以来待客的形象上就可窥一斑:老额吉熬的热气腾腾的奶茶让人久久难忘,阿爸亲手端出来的香喷喷的手把肉仿佛隔着宣传片就能嗅

到香味,牧人洁白的哈达飘荡在草原,如泣如诉的马头琴久传唱……

118万平方公里的土地上,内蒙古人无时无刻不对这片生他养他的土地有着深深的眷恋。对草原的眷恋就转化为对农牧业产业结构调整发自内心的践行。内蒙古是安静祥和的,这份祥和就体

现在那一眼望不到头的麦浪,那铺到天边的羊群上。在农牧业产业结构调整的今天,内蒙古作为全国重要的粮仓和牧场具有担当农牧业产业结构调整的实力和魄力。

内蒙古用事业的发展来集聚产业的发展,放大自治区的区位优势和资源禀

赋,让内蒙古农牧业产业化能够以更加博大的胸襟敞开怀抱。

当“量”的积淀已经足以产生“质”的飞跃时,内蒙古有一万种理由可以向世人宣告:奶茶正醇,手抓肉正香。窗外粮仓,草原牧场等着你……

## 深化改革进行时

2014年1月,习近平总书记亲临内蒙古考察指导工作并发表重要讲话,要求内蒙古守望相助,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。为庆祝内蒙古自治区成立70周年,习近平总书记题词“建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦”。总书记的亲切关怀和殷切期望化成了内蒙古不懈发展的动力,在经济工作发展步入深水区的当下,内蒙古牵住转变发展方式的“牛鼻子”,立足区情

实际,发挥比较优势,按照习近平总书记“五个结合”“五个融入”的重要指示精神,下决心减少对传统发展路径的依赖,加快形成优势突出、结构合理、创新驱动、区域协调、城乡一体的发展新格局。

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,内蒙古逐渐体味着其中的微言大义。为了把总书记的嘱托落到实处,内蒙古加快现代产业发展步伐,截至2016年,内蒙古地区生产总值达到1.86万亿元,人

均生产总值7.4万元,三次产业结构演进为8.8:48.7:42.5。供给侧结构性改革深入推进,抓重点、补短板、强弱项,能源、冶金建材、化工、农产品加工、装备制造等特色优势产业焕发新活力,控煤、煤控土(稀土)土控煤的粗放型资源开发模式逐步转变,多元发展、多极支撑的现代产业体系加快构建。创新驱动发展战略深入实施,煤制油、煤制气、煤制烯烃技术示范运用,新能源、稀土新材料、大数据

云计算等产业规模居全国前列,在农牧业科技、生态环境保护、资源勘探与开发、生物工程与技术等方面形成一批重大科技成果。城乡区域协调发展,常住人口城镇化率达到61.2%,呼包鄂地区辐射带动能力增强,东部盟市发展步伐加快,满对勾的内蒙答卷,只是内蒙古学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的年答卷,内蒙古产业化改革正在进行时,未来还会有更圆满的答卷上交。

## 我国第一例清洁能源集中供暖PPP项目在集宁开工

4版

## 为居者有其屋造梦



在许多人的眼里,房子永远是很神奇的东西,浇注下希望,眼望着土地上就长起一片承载着未来的建筑。建筑从低矮变得高大,从逼仄变得宽敞,从阴暗变得明亮……

也许,当年我们还纠结于“内蒙古房地产业库存严峻”的论断,而经过五年的调整,最新的数据显示,今年上半年全区房地产开发完成投资406.8亿元,同比增长1.3%,高于上年同期13.1个百分点。全区商品房实现销售面积668.4万平方米,同比增长17.0%;商品房销售额288.7亿元,同比增长11.8%,增势均明显好于上年同期。阳光下,变得亮堂堂的还有人的心情。

系逐步完善,城镇空间布局日趋合理,一核多中心、一带多轴线的新型城镇体系基本构建成型,大中小城市和小城镇逐步走向协调发展的恢弘画卷。

住房,这个和生活相关的名词,正随着内蒙古日新月异的变化,给外地人、本地人,带来视觉、触觉甚至是心灵的一次洗礼和颠覆。这些变化是具象的,刻画在百姓眉梢眼底的,因着住房面积的不断增长而流露的喜悦。而有心人看到的则是内蒙古另一番与众不同的风貌。那就是通过五年的为百姓居者有其屋造梦,内蒙古人在住房上的获得感成感。以及满足感,不断在加深。

幸福的定义是什么?个人有个人的国家有国家的,而在内蒙古看来,实现“居者有其屋”的梦想就是幸福所在。住房是“从所进化到家”的选择题,而“居者有其屋”则是内蒙古住建人的必答题。

内蒙古的大动作,大手笔,并不是在显示家底深厚,而是要把更多的幸福成果分享给更多的内蒙古人。是释放内蒙古承载的内蒙古人对幸福的渴望并努力着一路走来。



### 精彩导读

## 首府社保缴费基数核定截止日期确定

2版

## 一线城市房价持续降温“金九银十”或难掀波澜

3版



## 甘其毛都口岸成我国对蒙贸易过货量最大陆路口岸

4版